
我快乐班会教案(大全9篇)
作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。那么
教案应该怎么制定才合适呢？下面是小编整理的优秀教案范
文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

我快乐班会教案篇一

1、以4月23日世界读书日为契机，激发学生读书的兴趣，培
养浓厚的班级读书氛围。

2、养成好读书、会读书的良好习惯。

3、通过活动，锻炼学生的语言表达能力、组织能力。

1、策划活动方案，流程，做好人员分工。

3、积累一些读书的名言。

4、发动部分同学准备一些朗诵和表演的小节目。

活动时间：4月23日——星期一第一节班会课

乙：从书中我们还交到许多好朋友，体验到无穷的乐趣呢!

甲：读书让我们眼界开阔。今天,就让我们与书相约,尽情在
书的海洋中遨游，让书香伴随我们的成长!

甲乙：五(1)班“悦读悦美”主题班会现在开始

甲：书籍是一叶轻舟，载我们前往浩瀚的知识海洋;



乙：书籍是一壶陈酒，让我们细品前人的余香。

乙：书让我们充满智慧。

甲：有的同学还写了读书的诗歌呢!请欣赏徐承礼写的小诗
《书》

乙：请欣赏读书的故事：视频《凿壁偷光》。

甲：名人这么爱读书，我们班的同学喜欢读书吗?请爱阅读课
外书的同学举手。

乙： 谁来讲一讲自己的读书故事。

乙：我也有懒惰的习惯，但自从看了《司马光警枕催读》的
故事，我就有了坚持课外阅读的毅力和习惯了，下面就请大
家欣赏这个故事吧!

1. 点名上台展示自己做的书签，读一读里面的诗句。

2. 评一评谁的书签最美观。选五分书签评为班级“最佳书
签”奖。

同学们，今天的主题班会开得很成功，借着这次班会，我向
大家提议：让我们坚持读书，让我们都成为真正的读书人，
养成好读书、读好书的习惯，悦读悦美!让浓浓的书香飘溢在
我们的班级，让读书生活，伴随着我们成长的每个脚步，让
我们更加自信、充实地走向美好的未来!

我快乐班会教案篇二

体验劳动，体味父母的艰辛。

班会目的：



培养学生热爱劳动的意识，培养学生养成良好的劳动习惯，
教育学生体味父母的艰辛，懂得孝敬父母。

班会过程：

一、导入：

同学们，我们在学校的学习生活是多么有意义呀! 三月份，
我们一起去种树，感受大自然的美! 四月份，我们一起去踏
青，享受清新的空气!五月份，我们纷纷当家长，体验劳动的
滋味! 同学们的热情深深感动了我。现在让我们来分享一下
同学们在劳动中的真实感受!

二、观看小品，引发思考。

主持人乙：下面请大家观看小品《不吃面条》

主持人甲：看完小品，同学们想说点什么?

三、了解父母的工作，激发情感。

主持人甲：我们真应该反思一下自己的行为!

(出示课件)大家看，这是我们班一个同学的父亲“每天的工
作时间表”：

早上 5：00起床 。 5：30进教室看学生上自习。

5：50带学生上早操 。 6：10下操把学生带回教室。

6：30回家吃饭 。 7：20 到学校落实室内外卫生。

8:00—12：00 备课 、上课 、批改作业，检查学 生内务，
解决学生中出现的违纪事件，配合领导安排的紧急任务。



12:00—12:30中午吃饭 (用很短的时间询问孩子的学习)。

上午12：30—下午2：20检查看管学生午休。

下午2：20—5：15下午备课 、上课 、批改作业，检查学生
内务，解决学生中出现的问题，配合领导安排的紧急任务。

5：15—6:00吃晚饭。 6：00—6：50辅导学生自习。

7：00—9：50上晚自习。 (没有自习时，在家辅导孩子学习
或做点家务)

晚上10：00—10：30甚至到11：00检查学生晚上就寝情况。

11：30上床睡觉。 周末回老家锄草，打药，干农活。

父亲月工资1600元 , 母亲月工资1300元 (共2900元)

交通费 50元 ， 赡养老人费100元 ， 礼尚往来费100元

( 共计2460元)

主持人甲：看完这些你想说些什么?

主持人乙总结：没有父母的辛勤劳动，我们就穿不上干净的
衣服，吃不上美味的饭菜就没有舒适温暖的家，更没有良好
的学习条件，更不会一天天健康地成长!

四、听诗朗诵《平凡的一生》(配乐)

五、交流感受，深化教育。

主持人甲：下面就让我们一起走进“五一假期同学们的劳动
实践活动”。



(配乐，一边出示同学们的各种劳动图片，主持人一边介绍图
片内容)

主持人甲：打一次水，拔一次草，做一顿饭，洗一次衣服，
整理一下房间，对我们来说是很简单的，力所能及的事。我
们偶尔的一次劳动，却给父母带来了无比的满足和幸福。

我们一起来听听父母的心声：(4位家长代表发言)

主持人乙：听了爸爸妈妈的表扬，我们惭愧至极，我们的一
次劳动远远不能和爸爸妈妈日复一日，年复一年的辛勤劳动
相比!他们的脸黑了，皱纹多了，手粗糙了，要累弯了……但
是为了儿女，他们无怨无悔。同学们，请夸夸我们的爸爸妈
妈吧!!(学生纷纷发言)

六、讲故事，总结班会。

同学们，听了你们的发言，我真的很感动。父母恩情重如山，
人生莫忘父母恩!在班会课即将结束的时，老师想给同学们讲
一个故事。

(配乐，老师声情并茂讲述陈毅孝敬父母的故事)

结束语：同学们，我们的爸爸妈妈日复一日，年复一年，为
了生活奔波忙碌。几多劳累几多辛酸?让我们再帮爸爸妈妈做
一顿饭，洗一次衣服，刷一次碗，拖一次地，整理一次房间
吧……再给爸爸妈妈捶捶背，揉揉肩，端杯茶吧!

父母恩情重如山，人生莫忘父母恩!

我快乐班会教案篇三

同学们，我想问你们，你们最喜欢干的事情是什么？是玩电
脑、是玩手机？我告诉你们，我最喜欢读书。



妈妈帮我算了算，我从一年级到三年级都过了六十二本书哩！
我有时看着看着就会把自己当做书中的人物，我把自己当做
刚生下的小鸡，一孵化，我就不停地叫，叽叽叽叽，非常可
爱。

我都读过：笨狼系列的书，可爱又笨拙的小灰狼非常讨人喜
欢，胡小闹系列的书，聪明机智的胡小闹敢和坏人斗斗智力，
胡小闹还和另外两个主人公组成了“校长特派员三人组”他
最大的`理想是成为有钱人，就为这个，他花了很大心思。

还有最后一头战象和神奇书屋等一些有名的书；记得我刚上
小学时，妈妈就给我买了笨狼系列的书，那时我还不识一个
字，就缠着妈妈给我念，我听。

等我上二年级的时候我就自己看，整整两个星期，我看完了
笨狼系列的全册。现在我上了三年级了，还是非常坚持，每
天放学回家，写完作业，我都会叫上我最好的“朋友”（书）
上三楼书房看书。

我爱读书，因为它给我增添了无比的乐趣。

我快乐班会教案篇四

大家好，今天，我演讲的主题是《阅读改变人生》。

在一定意义上说，一个人的精神发育史，就是一个人的阅读
史，而一个民族的精神发育水平，在很大程度上是取决于这
个民族的'阅读状况。读书是传承文明的桥梁，是延续文化的
中介。充实而有意义的人生，应该伴随着读书而发展。

古人云"腹有诗书气自华"，一个人的言行举止、音容笑貌，
无一不体现了个人的气质、内涵和素养。

从三国时期，吴国的吕蒙"手不释卷"，到晋代时期，祖逖、



刘琨的"闻鸡起舞";从孔子的"学而时习之，不亦说乎"，到著
名诗人李白的"铁杵磨成针"，我们看到的，是一种对于知识
执着追求的信念，一种不断开拓创新的学习精神。

读书学习是一种习惯，一种让人的心灵不断得到升华，气质
不断得到提高的良好习惯。

读一本好书，就像拥有一对纯洁的羽翼，让我们在文学的天
空自由翱翔;读一本好书，就像听一曲激昂的乐章，让我们在
生活的旅途中充满自信;读一本好书，更像挥舞一支神奇的魔
法棒，让我们的情操更加高尚，在成长的道路上越走越自信。

综观世界各国，凡是崇尚读书的民族，大多是生命力顽强的
民族。全世界读书最多的民族--犹太族，平均每人每年读
书64本。酷爱读书，使犹太人在亡国两千年之后，又重新复
国;酷爱读书，使犹太人在流离失所中诞生了马克思、爱因斯
坦和门德尔松等无数杰出的思想家、科学家和艺术家;酷爱读
书，使犹太人不仅在全世界的富豪中名列前茅，而且在历届
诺贝尔奖得主中也有惊人比例。

阅读不能改变人生的长度，但它可以改变人生的宽度;阅读不
能改变人生的物相，但它可以改变人生的气象;阅读不能改变
人生的起点，但它可以改变人生的终点。读书节将至，同学
们，让我们行动起来吧，走进图书馆，翻开知识的篇章，让
阅读改变我们人生的坐标和轨迹，奏响崭新的生活乐章!

我的演讲到此结束，谢谢大家!

我快乐班会教案篇五

1、中秋节是中国的传统节日，通过中秋节让学生初步理解中
国传统节日中所蕴涵的文化内核，真正了解节日，了解中国
传统文化，帮助青少年增强科学节日文化理念，弘扬创新节
日文化。



2、介绍中秋节的来历，了解中国各地过中秋的风俗。

二活动时间20xx年9月5日

三活动地点501教室以及学校食堂

四活动主题

中秋节之际，我班将组织进行一个主题班会，促进同班同学
的交流，以增进友谊。活动主题为——我们的节日·中秋。

五活动目的

1、使同学们感受到家的温暖，不至于在这样一个团圆的日子
里感到寂寞。

2、增强同学之间的情感，是同学之间有进一步的了解。

3、锻炼同学们表现自我的能力，使同学们敢于表现自己。

4、增强班级凝聚力，为下一步班级工作的开展打下坚实的基
础。

六活动负责人

501班班干部以及班主任

七活动前期准备

2、借用学校的扩音喇叭等设备。

3、发动学生收集我国传统节日的来历、习俗以及圣诞节的相
关知识。

4、各个同学准备好要表演的节目，如猜谜，诗朗诵，小游戏



等。

5、选择两个学生当主持人

八活动过程

活动一：班主任带领学生到学校食堂。学生先将手洗干净，
老师进行示范后，学生依次动手制作月饼。制作完后，将月
饼拿到蛋糕店烘烤，半小时后拿回。

活动二：将学生带回班级进行第二项活动，通过讲解中秋节
的由来，猜谜语，诗朗诵等形式，让学生对中秋节有更深的
了解。

一、导入(开场白)

甲：中华民族历史悠久，源远流长。

乙：是对青少年进行思想道德教育的重要载体。

甲乙：今天我们来讨论关于即将到来的中秋节。

二、了解中国特有的传统佳节——中秋节的来历

1、中秋节是我国的传统佳节，具有悠久的历史，和其它传统
节日一样，也是慢慢发展形成的。古代帝王春天祭日，秋天
祭月的礼制，在中秋时节，对着天上又亮又圆一轮皓月，观
赏祭拜，寄托人们对生活无限的热爱和对美好生活的向往。
每年农历八月十五日，是传统的中秋佳节。

2、中秋节起源的另一个说法是：农历八月十五这一天恰好是
稻子成熟的时刻，各家都拜土地神。

3、它还有着许多不同的名称呢(中秋;仲秋;月夕;八月节;团
圆节;八月半;端正月。)



三、猜字谜游戏：

1、中秋的晚上，人们除了要举行赏月、祭月、吃月饼祝福团
圆等一系列活动，有些地方还有舞草龙，砌宝塔，猜字谜等
活动。今天我们也准备了一些字谜，看看哪些同学想象力丰
富，最最聪明。凡猜中的同学都可以加分哦!

(1)“明天日全食”，打一“月”字;

(2)“中秋菊盛开”，打成语“花好月圆”;

(3)“二月平”，打一“朋”字;

(4)“月与星相依，日和月共存”，打一“腥”字;

(5)“一对明月毫不残，落在山下左右站”，打一“崩”字;

(6)“掬水月在手”，打成语“掌上明珠”

(7)“天秋月又满”，打食品名“桂圆”;

(8)“清流映明月”，打生活日常用语“漂亮”;

(9)“残月斜照影成对”，打一“多”字;

四、配乐诗朗诵(略)

五、结束语(总结)

相信通过今天的活动，我们大家都有所收获。中秋就快到了，
我们也要送给大家一个月饼。第一层，体贴!第二层，关怀!
第三层，浪漫!第四层，温馨!中间夹层，甜蜜!祝大家天天都
有一个好心情!永远开心!



我快乐班会教案篇六

早上好!

鲁迅先生是世界的文学家，从小认真学习。少年时，在江南
水师学堂读书，第一学期成绩优异，学校奖给他一枚金质奖
章。他立即拿到__鼓楼街头卖掉，然后买了几本书，又买了
一串红辣椒。每当晚上寒冷时，夜读难耐，他便摘下一颗辣
椒，放在嘴里嚼着，直辣得额头冒汗。他就用这种办法驱寒
坚持读书。由于苦读书，后来终于成为的.文学家。

在我们身边也不缺少好读书、读好书的榜样。学校为我们提
供了很多优越的读书场地和条件，如：开放式书吧、图书馆
等等。可是有部分同学没能够珍惜目前。希望同学们像刚才
才艺表演诗歌朗诵《书是我的朋友》一样，把书当成我们的
朋友，好好珍惜书本!

最后用一句名言与同学们共勉：书山有路勤为径，学海无涯
苦作舟。谢谢大家!

我快乐班会教案篇七

大家好！

为了深入学习贯彻党的十七届四中全会精神，大力加强社会
主义核心价值体系教育，扎实推进学习型党组织建设，今天，
我们与福建省阅读学会在这里联合举办世界读书日活动。参
加今天活动的有县委学习中心组成员、县直机关部分党员干
部、部分城区团员青年，以及县朱子文化研究会全体成员，
共280多人。共青团福建省委农村工作部胡葆华部长、福建师
大朱xx教授、省阅读学会黄天轼秘书长等领导和专家亲自光
临指导。让我们以热烈的掌声向他们表示热烈的欢迎和衷心
的感谢！



今天的活动有两项议程，一是举行“中华优秀传统文化推广
基地”授牌仪式；二是请朱xx教授为我们举办《朱子书院教
化与当代社会》专题讲座。

下面进行第一项议程，请团省委农工部胡葆华部长代表省阅
读学会、省新农村文化促进会向县青少年宫授“中华优秀传
统文化推广基地”铜牌。

同志们，团省委农工部胡部长代表省阅读学会、省新农村文
化促进会授予我县青少年宫“中华优秀传统文化推广基地”
铜牌，这是团省委、省阅读学会和省农村文化促进会对我县
的关心、信任和支持，我们对此深表感谢。我们要以此为契
机，深刻认识博大精深的传统文化对人类进步和发展的重大
作用，大力弘扬优秀传统文化，推进青少年的思想道德建设
走上新的台阶。

下面进行第二项议程，举办专题讲座。请主讲人朱xx教授台
上就座。

朱xx教授是安徽宿松人，哲学博士，福建师范大学公共管理
学院教授、院长助理、硕士生导师，《中国哲学年鉴》特约
编辑、《朱子文化》编委，中山大学、南昌大学兼职教授。
朱教授主要从事中国儒学和文化哲学研究，对朱子文化的研
究具有很深的造诣。下面，让我们以热烈的掌声欢迎朱教授
作报告。

刚才，朱xx教授阐述了书院教化的独特性以及书院教化与道
学社会化适应问题，并从身心的修炼、自由的精神、学院的
承传等方面对书院教化与当代社会问题进行分析探讨。他的
讲座观点鲜明、哲理深厚，深入浅出、形象生动，对我们进
一步学习和弘扬朱子文化，大力推进朱子文化城建设具有重
要的启发。我提议再次以热烈的掌声对朱教授的讲座表示感
谢。



同志们，学习和弘扬优秀传统文化是构建社会主义核心价值
体系的重要内容，也是建设学习型党组织的要求。作为朱熹
的诞生地，我们不仅有必要而且有责任做好朱子文化的学习
研究传承和开发工作。因此要求各部门各单位抓住机遇有所
作为。一要根据学习型党组织建设的要求，把朱子文化等传
统文化作为党组织学习的重要内容，搞讲座、谈体会，交流
思想、共同提高；二要认真组织“大县做成强县、优势转为
实力”大讨论活动，将学习与工作紧密结合起来，通过学习
寻求理论支持，通过研讨解决现实问题，想方设法推进xx经
济社会又好又快发展；三要抓好朱熹诞辰880周年系列活动，
并借这一活动加大经济文化的宣传力度，提高xx的知名度、
美誉度。

今天活动到此结束，散会。

我快乐班会教案篇八

合：亲爱的老师、亲爱的同学门：你们好！

陈：人与书，就如琴与弦;不管是多么漂亮或珍贵的琴，如果
缺少了琴弦，便奏不出美妙的旋律。

杨：人不读书，犹如农夫经营贫瘠的田地，看似一生忙忙碌
碌，但却总是看不到收获的希望;投入不少，但却得不到什么
回报。

陈：人不读书，便如一艘精美的船舶却没有罗盘，尽管它每
天都行驶在岁月的苍茫之海上，但却没有方向，找不到自己
真正想去的目标，当然，也无法确定自己的位置所在。

杨：常读书的人，心里总是充满被感动的快乐和惮悟般的轻
松，它们像一个个不需花钱便能走遍天下的旅行者，常常在
骤然间展现于眼前的美景妙境，勾起胸中绵绵不尽的诗意。



陈：常读书的人，心境常常平静而悠远，因为每一本书都像
他的灵魂之脚所踏上的一个台阶，他虽然置身于凡俗的生活
之中，但他的心却站到了高处看了了更广阔，更博大的场景。

我快乐班会教案篇九

1。分享读书快乐、分享读书收获。

2。激发学生读书兴趣，培养合作精神

3。提高了同学们的综合能力。

班里的28位学生爱读书，长期以来大家都能分享读书的快乐，
但是，以教育小组的形式共同围绕一个主题进行交流读书内
容与读书收获，平时做的有欠缺，这次活动一是激发学生读
书兴趣，培养合作精神，同时提高了同学们的综合能力。

老师：组织、策划

谈话导入：

一本好书，蕴含着丰富的知识和美好的`情感。阅读一本有好
书，就是跨越时间和空间，同睿智而高尚的人对话，这是多
么美妙的事情啊！古今中外有成就的人，都喜欢阅读，并善
于从中汲取营养，从而走上了成功之路。让我们养成爱阅读
的习惯，一生都与好书相伴！

《我的读书收获》主题班会现在开始

我们班有7个教育小组，下面我们就以小组为单位进行汇报

第一组：诵读古诗

谈收获



第二组：积累的读书好方法

谈收获

第三组：课外读物

读后感

第四组：精彩分享

谈收获

第五组：我与书的故事

谈收获

第六组：汇报读书方法

谈收获

第七组：读书格言

谈收获

1。各组的活动装订成册，各小组互换，互相学习。

2。请班主任做总结

主持人：书卷多情似故人，晨昏忧乐每相亲。的确，书如友，
书似家。每读一遍都会有新的感受。一本好书给我们带来的
不只是快乐，还有慰藉；不仅能让我们大开眼界，还能给我
们以心灵的启示。热爱书吧，你将受益无穷。让我们在书的
海洋里遨游吧，《我的读书收获》主题班会到此结束。


